

В диссертационный совет Д 999.017.03
На базе ФГАОУ ВО «Балтийский
федеральный университет им. И. Канта»,
ФГБОУ ВО «Российский государственный
педагогический университет им. А.И.
Герцена», ФГБОУ ВО «Тульский
государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алексеевой Натальи Ивановны на тему:
«Правовой режим церковно-монастырских земель в России в XV – XVII вв.»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук.
**Специальность 12.00.01. – теория и история права и государства; история
учений о праве и государстве.**

Диссертационное исследование Алексеевой Натальи Ивановны посвящено достаточно актуальной и серьёзной проблеме – правового режима церковно-монастырских земель в России в XV – XVII вв. Автор исследует её достаточно обстоятельно, комплексно, анализируя большое количество специальной литературы, посвящённой этому вопросу, а также первоисточников. Такую формулировку темы, впрочем, нужно назвать удачной, поскольку вводятся критерии для определения круга исследователей, чьи труды подвергаются анализу.

В самом автореферате ясно формулируются актуальность темы, цель и задачи исследования, его предмет и объект. Автор разъясняет, в чём, по его мнению, заключается новизна и практическая значимость исследования, а также определяет положения, выносимые на защиту. Актуальность темы, а также последующая реализация поставленных задач, бесспорно, находят своё подтверждение. Такой вывод следует из самого существа проделанной работы: автор анализирует не только первоисточники, но также и научные труды, посвящённые отдельным мыслителям или проблемам. Результаты апробации

диссертационного исследования, упомянутые в автореферате, ещё раз подтверждают сказанное выше.

Тема исследования рассматривается в определённом порядке, основанном на хронологическом принципе: от древних времён до нового времени. Методы исследования, применяемые Алексеевой Натальей Ивановной, укладываются в русло научной традиции и соответствуют смыслу и содержанию исследования.

Автореферат позволяет сделать вывод о том, что автор, проводя исследование, действовал профессионально, объективно исследуя проблему соотношения морали и права.

Алексеева Наталья Ивановна в своей работе, как и подобает учёному, творчески характеризует результаты, достигнутые отдельными исследователями при изучении правового режима церковно-монастырских земель в России в XV – XVII вв. Автор показывает как сильные, так и слабые стороны в этих трудах, демонстрирует, какие проблемы остались неразрешёнными ими, какие сложные вопросы могут потребовать дополнительного внимания и изучения. Результат этих выводов вполне могут быть положены в основу дальнейшей исследовательской работы.

Среди источников, использованных при написании диссертации, обращает на себя внимание большое число первоисточников. Значимость работы с оригинальными текстами, их анализ, в том числе сравнительно-исторический, показывает, что Алексеева Наталья Ивановна в полной мере проникла в существо изучаемой проблемы, что она не строит свою работу только лишь на результатах трудов других исследователей, старательно избегает компиляции. Это, несомненно, повышает научную ценность диссертационного исследования.

Несомненным достоинством диссертации следует назвать умение автора делать выводы по изученным вопросам, умение лаконично и чётко, в нескольких предложениях, подвести итог проведённой работе. Это указывает на полное понимание и знание темы.

Существенных замечаний к работе нет. Автореферат диссертационного исследования Алексеевой Натальи Ивановны «Правовой режим церковно-

моностырских земель в России в XV – XVII вв.», представленного на соискание учёной степени кандидата юридических наук, раскрывает основные положения самостоятельного, профессионального, творческого научного сочинения. Диссертация соответствует предъявляемым требованиям ВАК о присуждении ученых степеней и званий, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01. – Теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

«15 » июня 2016 г.



Цechoев Валерий Кулиевич,
доктор юридических наук (12.00.01 –
теория и история права и государства; история учений о
праве и государстве),
профессор, заведующий кафедрой теории и истории
права и государства Ростовского филиала ФГБОУВО
«Российского государственного университета
правосудия»

344038, г. Ростов-на-дону, пр. Ленина, 66.

т.8(863)2975715

<http://rb.raj.ru/>

E-mail: rostf_rap@list.ru